

Súd: Okresný súd Bratislava IV  
Spisová značka: 25P/176/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1119217634  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 11. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Suchová  
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2020:1119217634.2

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bratislava IV v Bratislave, v konaní pred sudkyňou Mgr. Evou Suchovou, vo veci starostlivosti o maloleté deti E. zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, Vazovova 7/A, Bratislava, deti rodičov: matka - X. a otec - S. za účasti Okresnej prokuratúry Bratislava IV, Hanulova 9/A, Bratislava, o nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletými deťmi takto

### rozhodol:

Súd nariaďuje ústavnú starostlivosť nad maloletými deťmi E., ktorá sa bude vykonávať v Centre pre deti a rodiny G..

Matka je povinná prispievať na výživu maloletého H. výživným vo výške 50,-€ mesačne a na výživu maloletého O. výživným vo výške 50,-€ mesačne, vždy do 15-teho dňa v mesiaci, ktoré výživné je povinná platiť na adresu Centra pre deti a rodiny G., počnúc dňom 14.5.2019.

Otec je povinný prispievať na výživu maloletého H. výživným vo výške 50,-€ mesačne a na výživu maloletého O. výživným vo výške 50,-€ mesačne, vždy do 15-teho dňa v mesiaci, ktoré výživné je povinný platiť na adresu Centra pre deti a rodiny G., počnúc dňom 14.5.2019.

Zročné výživné za obdobie od 14.5.2019 do 30.11.2020 na maloletého H. vo výške 928,98 € súd matke povoľuje splácať v mesačných splátkach po 30,-€ spolu s bežným výživným na adresu Centra pre deti a rodiny G. pod následkom straty výhody splátok v prípade nezaplatenia čo i len jednej splátky.

Zročné výživné za obdobie od 14.5.2019 do 30.11.2020 na maloletého O. vo výške 928,98 € súd matke povoľuje splácať v mesačných splátkach po 30,-€ spolu s bežným výživným na adresu Centra pre deti a rodiny G., pod následkom straty výhody splátok v prípade nezaplatenia čo i len jednej splátky.

Zročné výživné za obdobie od 14.5.2019 do 30.11.2020 na maloletého H. vo výške 928,98 € súd otcovi povoľuje splácať v mesačných splátkach po 30,-€ spolu s bežným výživným na adresu Centra pre deti a rodiny G. pod následkom straty výhody splátok v prípade nezaplatenia čo i len jednej splátky.

Zročné výživné za obdobie od 14.5.2019 do 30.11.2020 na maloletého O. vo výške 928,98 € súd otcovi povoľuje splácať v mesačných splátkach po 30,-€ spolu s bežným výživným na adresu Centra pre deti a rodiny G., pod následkom straty výhody splátok v prípade nezaplatenia čo i len jednej splátky.

Súd vo zvyšku návrh zamietá.

Týmto sa zrušuje uznesenie Okresného súdu Bratislava I č.k. 3PPOm/1/2019-10 zo dňa 14.5.2019, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 19.7.2019.

Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

## o d ô v o d n e n i e :

1. Návrhom doručeným Okresnému súdu Bratislava I dňa 14.11.2019 a postúpeným Okresnému súdu Bratislava IV dňa 2.12.2019 žiadal Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Bratislava o nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletými deťmi. Návrh odôvodnil tým, že maloleté deti boli Uznesením Okresného súdu Bratislava I č.k. 3PPOm/1/2019-10 zo dňa 14.5.2019 dočasne zverené do starostlivosti právnickej osoby - Centra pre deti a rodiny G. z dôvodu, že rodičia maloletých detí sa odmietli o deti starať a deti sa ocitli bez akejkoľvek starostlivosti. Dňa 13.5.2019 boli obe maloleté deti umiestnené do Centra.

2. Podľa § 54 ods. 1 Zákona o rodine, náhradná osobná starostlivosť a pestúnska starostlivosť majú prednosť pred ústavnou starostlivosťou. Pred nariadením ústavnej starostlivosti je súd povinný vždy skúmať, či maloleté dieťa nemožno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti, a ak to nie je možné, do pestúnskej starostlivosti.

3. Podľa § 54 ods. 2 Zákona o rodine, súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak je výchova dieťaťa vážne ohrozená alebo vážne narušená, nie je možné dieťa zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti a

- a) dieťa je osvojiteľné a nie je možné ho zveriť do starostlivosti budúcich osvojiteľov alebo do starostlivosti fyzickej osoby podľa osobitného predpisu,
- b) rodičia dieťaťa nežijú alebo im v starostlivosti o dieťa bráni závažná prekážka,
- c) uložené výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 nevedlo k náprave alebo
- d) rodičia dieťaťa sú pozbavení výkonu rodičovských práv.

4. Podľa § 55 ods. 1 Zákona o rodine, súd sústavne sleduje spôsob výkonu ústavnej starostlivosti a najmenej dvakrát do roka hodnotí jej účinnosť, najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou a s príslušným zariadením, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené.

5. Podľa § 55 ods. 3 Zákona o rodine, súd zruší ústavnú starostlivosť najmä vtedy, ak maloleté dieťa možno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti alebo ak zanikli dôvody, pre ktoré bola nariadená.

6. Podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

7. Podľa § 62 ods. 2 Zákona o rodine obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

8. Podľa § 75 ods. 1 veta prvá Zákona o rodine pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného.

9. Podľa § 81 ods. 1 Zákona o rodine, ak súd rozhodne o umiestnení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti, pestúnskej starostlivosti, o nariadení ústavnej starostlivosti alebo o uložení ochrannej výchovy, upraví aj rozsah vyživovacej povinnosti rodičov alebo iných osôb povinných poskytovať maloletému dieťaťu výživné.

10. Podľa § 81 ods. 2 Zákona o rodine, súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, súčasne uloží rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať dieťaťu výživné povinnosť, aby výživné poukazovali zariadeniu, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Ak povinný podľa prvej vety neplní vyživovaciu povinnosť poukazovaním výživného zariadeniu, má toto zariadenie právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa, vrátane uplatňovania týchto nárokov v exekučnom konaní vo svojom mene a na účet maloletého dieťaťa.

11. Vzhľadom k tomu, že na pojednávaní súdu dňa 30.11.2020, kde bol vyhlásený rozsudok a boli prítomné všetky strany, ktoré sa vzdali odvolania voči rozsudku, podľa § 221 písm. a) Civilného sporového poriadku, tento rozsudok neobsahuje odôvodnenie.

12. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 Civilného mimosporového poriadku tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

**Poučenie:**

Tento rozsudok nie je možné účinne napadnúť odvolaním, nakoľko sa účastníci vzdali práva podať odvolanie proti rozsudku do zápisnice súdu po vyhlásení rozsudku.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia.

Exekúciu vykoná ten exekútor, ktorého v návrhu na vykonanie exekúcie označí oprávnený (§ 38 zák. č. 233/1995 Z.z.) a ktorého jej vykonaním poverí súd, ak osobitný predpis alebo tento zákon neustanovuje inak (§ 29 zákona č. 233/1995 Z.z.).